

En un ataque poderosísimo se



Órgano de la confederación regional de Asturias, León y Palencia

Año I - Núm. 96 - Gijón, miércoles 7 de abril de 1937

Arrebataron al enemigo numerosas casas de Carabanchel

Dos barrios importantes han quedado en nuestro poder

En Ciempozuelos y Brunete se ha desarrollado igualmente una acción muy brillante

MADRID, 6.—Ha intentado el enemigo en la jornada de hoy desquitarse del terrible fracaso que sufrieron ayer cuando nuestras columnas, en un ataque poderosísimo arremetieron contra sus posiciones de Carabanchel, arrebatándole numerosas casas que constituyen dos barrios importantes.

Con esta operación, de extraordinario valor, se ensancharon nuestras líneas de combate y los rebeldes quedaron en mala situación.

Un reconocimiento de carácter ofensivo y de limpieza efectuado por nuestras fuerzas para comprobar el serio descalabro que se infigió a las fuerzas invasoras.

Poco después el enemigo inició un ataque de gran volumen con el propósito de conquistar el terreno perdido.

La réplica de nuestras milicias fué tan rápida que bastó media hora para desbaratar el intento de intento de ofensiva del adversario.

Un hecho hay que destacar en el curso de la media jornada. La acción brillantísima que han ultimado nuestros milicianos en la zona de Ciempozuelos y Brunete.

Después de la intensa preparación artillera del día anterior, reproducida a primera hora, las columnas leales se lanzaron al asalto de las posiciones enemigas, hasta romper sus líneas. Entraron al asalto en los parapeetos nuestros heroicos milicianos, obligando al enemigo a replegarse.

La aviación republicana efectuó diversos servicios y bombardeó con intensidad algunas posiciones enemigas.

Nuevo avance por la carretera de La Coruña. Desastre enemigo en uno de los sectores de Madrid. Gran desmoralización y escasa resistencia en todo el frente

(Ver información de última hora en la cuarta plana)

Nuevo Comisario del pueblo en la U. R. S. S.

MOSCÚ, 6.—Por el Comité Ejecutivo Central de la U. R. S. S. ha sido nombrado Galesky comisario del Pueblo.

Galesky nació en 1892 y tomó parte en la revolución de 1917.

En Alemania se propaga todo cuanto sea de matar

BERLÍN, 5.—En Alemania se ha democratizado el duelo, que antes era cuestión exclusiva de los estudiantes. Según las doctrinas nacionalsocialistas se ha convertido en un bien común para el pueblo alemán.

El nuevo código de los estudiantes dice que no exista diferencia entre un estudiante o un trabajador, o un soldado o un comerciante. El duelo quedará por tanto despojado de su espíritu de privilegio para una vasta, y en las escuelas superiores y universidades se curarán ejercicios de aprendizaje y entrenamiento.

Llegan a Gibraltar otros diez evadidos de Ceuta

VALENCIA, 6.—Una noticia de Gibraltar da cuenta de que han llegado a Ceuta diez soldados evadidos de la zona rebelde de Marruecos.

Entre ellos parece se halla un oficial de Infantería.

Permanecieron ocho horas restando, logrando burlar la vigilancia de los cañoneros fascistas.

Se prohíbe en Alemania la semana evangélica

BERLÍN, 6.—La Polka ha prohibido la celebración de la Semana Evangélica protestante.

Esta semana religiosa debía terminar hoy.

Hemos tomado Villaharta

Enorme derrota de los italianos

(Ver información en la página octava)

ASTURIAS: En el día de ayer, muy escasa actividad

La cifra de evadidos del campo faccioso, aumenta

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Continúan llegando a nuestro campo evadidos que huyen del campo rebelde hacinados de los atropellos cometidos por las hordas facciosas. Durante el día de hoy lo han hecho tres soldados con armamento y dotación completa y siete paisanos.

La actividad de los frentes durante el día de hoy, ha quedado reducida a ligero fuego de fusil y ametralladora.

Gijón, 6 de abril de 1937.—El Consejero de Guerra, BELARMINO TOMAS.

LONDRES informa de grandes éxitos leales en Córdoba y Madrid

Los acontecimientos de la India en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 6.—En breve se discutirán en las Cámaras de los Comunes y de los Lores, los recientes acontecimientos de la India.

Triunfal avance en el Sur

LONDRES, 6.—Las tropas leales prosiguen su avance victorioso en los frentes de Córdoba, llegando ya a los límites de Badajoz.

Bombardeo de Algeciras

La aviación leal bombardeó hoy Algeciras durante mucho tiempo, causando daños extraordinarios.

Se toman 200 casas

En el sector de Carabanchel, las tropas leales se apoderaron de doscientas casas.

SEGUN EDEN, VAN POR MUY BUEN CAMINO LAS NEGOCIACIONES PARA LA REPATRIACION DE VOLUNTARIOS

Debate sobre España en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 6.—Reaperturado el Parlamento inglés, después de las vacaciones de Pascuas, volvió Edén a ser objeto de insistentes requerimientos en relación con la guerra española.

El ministro de Exterior inglés declaró que los observadores británicos estaban ya en sus puestos atentos a prestar los servicios de Control.

También dijo que seguían por muy buen camino las negociaciones para conseguir la repatriación de los voluntarios.

Volvió a insistir en que no sabía que hubiesen sido desembarcadas tropas en España después del 20 de febrero.

Negó que cualquiera de los contendientes tuviera el propósito de utilizar gases. Y mostró ser ignorante de que hubiera en España un equipo gasista italiano, así como de que habían sido embarcados en Hamburgo bombas de gases con destino a España.

Respecto a la labor humanitaria hizo saber que, por cuenta de Inglaterra, se habían evacuado estos días 450 niños de Bilbao.

En lo que va de campaña, agregó Edén—nuestros buques han evacuado solamente de ciudades del Norte un número de diecisiete mil personas. El 20

de marzo se evacuaron de Valencia 300 refugiados.

Los laboristas se quejaron del sistema que se sigue para el visado de pasaportes con la exigencia de declaraciones expresas en las cuales se reconoce que el Gobierno inglés se desliga por completo de responsabilidades por lo que pueda suceder en España a los transeúntes; a la vez que se les obliga a firmar la promesa de No Intervención.

Edén manifestó que estas medidas eran las que habían permitido que pudieran venir a España hasta dos mil periodistas sin mayores dificultades. También dijo que ignoraba la fecha exacta en que habían entrado en vigor esas medidas; sobre cuyo dato los laboristas acusan de terminada, infracción.

Henderson no se dió por satisfecho con las declaraciones de Edén y anunció su propósito de presentar nueva interpelación en la Cámara de los Comunes.

Ya se recibió en Londres la comunicación española sobre el espionaje de un crucero alemán

LONDRES, 6.—El Gobierno español comunica oficialmente que el crucero alemán «Leipzig», espía ayer insistentemente todos los movimientos de la es-

cuadra leal para comunicarlos a los facciosos.

Añade la nota que de lo ocurrido fué informado un destrutor inglés con el que se cruzaron a la sazón.

Renovarse o perecer

Renovarse o perecer. Renovarse, haciendo una demostración a fondo que nos permita respirar plenamente, o de lo contrario vivir con la espalda abierta.

Supuestos a que el enemigo nos dé una sorpresa en día menos pensado. El león es mucho más fiero de lo que pintan los compañeros excesivamente confiados. El tiempo no condesciende con un nubarrón, es una advertencia.

Si el fascismo nos aniquila en el campo de batalla, no quedará más remedio que resignarse. Pero si los fascistas, inferiores en la guerra, lograsen derrotarnos en la retaguardia, nuestra responsabilidad sería terrible ante la democracia y el proletariado del mundo.

La una y el otro comprenderían y justificarían nuestras derrotas frente a un Ejército poderoso; el fracaso que ocasionasen la confianza y el exceso de buena fe, jamás encontrarían perdón ni comprensión.

¿Hay caras desconfiadas? Y otras, demasiado "soberbias". Esto es absurdo cuando lo delicado de la situación requiere que nos preocupemos todos. ¿Es que no hay hombres de probada condición revolucionaria a los que confiar la firmeza de determinadas acciones? ¿Ya no quedan comunistas, anarquistas, socialistas y republicanos, capaces de realizar aquellos servicios — todos, absolutamente todos los servicios — a la guerra, obligados?

No sostenemos que todos los hombres de derechos sean fascistas. La desconfianza no nos lleva tan lejos. Mas el solo hecho de arrastrar ese lastre es para nosotros motivo de recelo, de natural y justo recelo. Y si los individuos de procedencia derechista están "envenenados" en puestos de responsabilidad, ¿cómo podemos estar tranquilos?

¿Qué de particular tendría alguno de esos "tornados" nos saliese "rana" y nos diera un disgusto?

La cosa no está para bromas. Los hijos de los millonarios y los amigos — por lo que haya sido — de los partidarios acandillados por la República, no deben permanecer un minuto más ocupando el terreno en el que puedan montar un "nido" de amables. Además, es la obligación de los compañeros vayan a jugar la vida en la piel en los "refugios" de la ciudad.

Renovarse o perecer; las organizaciones y partidos fascistas tienen la palabra.

Las causas de la catástrofe "DEL CAPRICORNUS"

Londres, 6.—El subsecretario de Aire declaró hoy en la Cámara de los Comunes que no se había averiguado con certeza la causa de la catástrofe ocurrida al avión «Capricornus» que se estrelló chocó contra una montaña que según las autoridades francesas encargadas de la investigación, no fué debidamente señalada, como se creyó en principio, a la formación de las neblinas sobre las altas montañas.

Gran nerviosismo BERLÍN, 6.—En los círculos nazis se viene observando estos días un gran nerviosismo, a partir de la reconciliación entre

NUESTRA LEGISLACION

Disposiciones oficiales del Consejo Provincial de Asturias y León.

CONSEJERIA DE INSTRUCCION PUBLICA

Nominamientos

En virtud de las atribuciones que le confiere el Decreto de 23 de septiembre de 1936, esta Consejería ha dispuesto que se hagan los siguientes nombramientos de Directores de Escuelas Graduadas:

Relación de haberes que se hallan puestos al pago

PAGO A LOS MILICIANOS

En la Habilitación Militar de la Consejería de Guerra, se encuentra al pago la Nómina del Batallón siguiente:

Nómina 780: Milicianos Anselmo Cortés Camero, Avelino García Cortés, Enrique Prieto Argibela, Isaac Fernández Álvarez, José Ramos Fernández José María José García, Maximino Álvarez Gómez, Manuel Martínez Álvarez, Manuel Murias García, Nicolás Martínez González, Rufino Fernández Oñis

Nómina 781: Milicianos Anselmo Cortés Camero, Avelino García Cortés, Enrique Prieto Argibela, Isaac Fernández Álvarez, José Ramos Fernández José María José García, Maximino Álvarez Gómez, Manuel Martínez Álvarez, Manuel Murias García, Nicolás Martínez González, Rufino Fernández Oñis

Nómina 782: Milicianos Anselmo Cortés Camero, Avelino García Cortés, Enrique Prieto Argibela, Isaac Fernández Álvarez, José Ramos Fernández José María José García, Maximino Álvarez Gómez, Manuel Martínez Álvarez, Manuel Murias García, Nicolás Martínez González, Rufino Fernández Oñis

Nómina 783: Milicianos Anselmo Cortés Camero, Avelino García Cortés, Enrique Prieto Argibela, Isaac Fernández Álvarez, José Ramos Fernández José María José García, Maximino Álvarez Gómez, Manuel Martínez Álvarez, Manuel Murias García, Nicolás Martínez González, Rufino Fernández Oñis

Nómina 784: Milicianos Anselmo Cortés Camero, Avelino García Cortés, Enrique Prieto Argibela, Isaac Fernández Álvarez, José Ramos Fernández José María José García, Maximino Álvarez Gómez, Manuel Martínez Álvarez, Manuel Murias García, Nicolás Martínez González, Rufino Fernández Oñis

Nómina 785: Milicianos Anselmo Cortés Camero, Avelino García Cortés, Enrique Prieto Argibela, Isaac Fernández Álvarez, José Ramos Fernández José María José García, Maximino Álvarez Gómez, Manuel Martínez Álvarez, Manuel Murias García, Nicolás Martínez González, Rufino Fernández Oñis

Nómina 786: Milicianos Anselmo Cortés Camero, Avelino García Cortés, Enrique Prieto Argibela, Isaac Fernández Álvarez, José Ramos Fernández José María José García, Maximino Álvarez Gómez, Manuel Martínez Álvarez, Manuel Murias García, Nicolás Martínez González, Rufino Fernández Oñis

Nómina 787: Milicianos Anselmo Cortés Camero, Avelino García Cortés, Enrique Prieto Argibela, Isaac Fernández Álvarez, José Ramos Fernández José María José García, Maximino Álvarez Gómez, Manuel Martínez Álvarez, Manuel Murias García, Nicolás Martínez González, Rufino Fernández Oñis

que le confiere el Decreto de 23 de septiembre de 1936, esta Consejería ha dispuesto que se hagan los siguientes nombramientos de Directores de Escuelas Graduadas:

Manuel Roja López para la Graduada de Bilmes; Sofia Alberdi, para el Grupo «Cervantes» de Gijón; Rufo Sánchez para la Graduada de Villavieja;

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se les extenderán los títulos correspondientes. Gijón 8 de abril de 1937.— El Consejero de Instrucción Pública de Asturias, P. O. J. BARRAZA

de Hacienda, se comunica a los habilitados de batallones y demás unidades similares que actúan en los frentes de Asturias y León, la obligación ineludible que tienen de recoger antes del ocho del mes actual, fecha en que finaliza la prórroga concedida, tantos talones como en poder de los milicianos obran en su poder de los milicianos para que aquéllos sean llevados a la Consejería a fin de referenciarlos al objeto de autorizarlos el estamplado de en el Banco

Y a fin de que los habilitados se den buena cuenta de la grave responsabilidad en que incurrirían en caso de incumplimiento de esta orden, deben tener muy en consideración que toda vez que no habrá nueva prórroga para el estamplado de los talones, éstos, expirado el plazo, quedarán sin valor alguno, lo que produciría el consiguiente y notorio perjuicio a nuestros milicianos.—El habilitado de Guerra, Belarmino Tomás

Nóminas del mes de noviembre, se presentarán en la Habilitación Militar, en el plazo de cinco días, los habilitados siguientes:

Batallón Asturias núm. 85. Comandancia de la M. A. O. G. Sección Armería, Frente Peñalén. Banda de Música del Regimiento Muzía. Parque de Artillería. Departamento de Guerra de Sama. Regimiento Máximo Gorki. Personal civil que trabaja en la carretera de las Segadas. Elaboración de pan (La Magdalena). Para Intendencia. Taller de carga y reparación de cartuchos. Cocinas del Cuartel de Revillagigedo. Fábrica Movilizada de La Manjosa. Personal Transportes Avilés.

Se adjunta a los habilitados de estos batallones y Unidades arriba citados que no se les aborará el mes de enero sin antes haber liquidado lo mes de octubre, noviembre y diciembre, como mínimo a los que hayan cobrado dicho mes no se les pagará mes siguiente si no haber liquidado antes las nóminas que tengan pendientes de liquidación.

Los que no den cumplimiento a lo a esta Orden, se atenderá a la responsabilidad en que incurran el que después de transcurrido cuatro meses no liquidó todavía.—El consejero de Guerra, Belarmino Tomás

Con el fin de liquidar las nóminas del mes de noviembre se presentarán en la Habilitación Militar en el plazo de cinco días los habilitados de los batallones y unidades siguientes:

Batallón Asturias núm. 85. Comandancia de la M. A. O. G. Sección Armería, Frente Peñalén. Banda del Regimiento Muzía, Parque de Artillería, Departamento de Guerra de Sama, Regimiento Máximo Gorki, Personal civil que trabaja en la carretera de las Segadas, elaboración de pan La Magdalena, Taller de carga y reparación de cartuchos, Cocinas de Cuartel de Revillagigedo, Fábrica Movilizada de La Manjosa, Personal Transportes Avilés, Sanidad de Pola de Goreda

Los que no den cumplimiento a esta orden se atenderá a la responsabilidad en que incurran el que después de transcurrido cuatro meses no liquidó todavía.—El Consejero de Guerra, Belarmino Tomás

Batallón Asturias núm. 10. Nuevas de septiembre de 1936, esta Consejería ha dispuesto que se hagan los siguientes nombramientos de Directores de Escuelas Graduadas:

Manuel Roja López para la Graduada de Bilmes; Sofia Alberdi, para el Grupo «Cervantes» de Gijón; Rufo Sánchez para la Graduada de Villavieja;

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se les extenderán los títulos correspondientes. Gijón 8 de abril de 1937.— El Consejero de Instrucción Pública de Asturias, P. O. J. BARRAZA

de Hacienda, se comunica a los habilitados de batallones y demás unidades similares que actúan en los frentes de Asturias y León, la obligación ineludible que tienen de recoger antes del ocho del mes actual, fecha en que finaliza la prórroga concedida, tantos talones como en poder de los milicianos obran en su poder de los milicianos para que aquéllos sean llevados a la Consejería a fin de referenciarlos al objeto de autorizarlos el estamplado de en el Banco

Y a fin de que los habilitados se den buena cuenta de la grave responsabilidad en que incurrirían en caso de incumplimiento de esta orden, deben tener muy en consideración que toda vez que no habrá nueva prórroga para el estamplado de los talones, éstos, expirado el plazo, quedarán sin valor alguno, lo que produciría el consiguiente y notorio perjuicio a nuestros milicianos.—El habilitado de Guerra, Belarmino Tomás

Nóminas del mes de noviembre, se presentarán en la Habilitación Militar, en el plazo de cinco días, los habilitados siguientes:

Batallón Asturias núm. 85. Comandancia de la M. A. O. G. Sección Armería, Frente Peñalén. Banda de Música del Regimiento Muzía. Parque de Artillería. Departamento de Guerra de Sama. Regimiento Máximo Gorki. Personal civil que trabaja en la carretera de las Segadas. Elaboración de pan (La Magdalena). Para Intendencia. Taller de carga y reparación de cartuchos. Cocinas del Cuartel de Revillagigedo. Fábrica Movilizada de La Manjosa. Personal Transportes Avilés.

Se adjunta a los habilitados de estos batallones y Unidades arriba citados que no se les aborará el mes de enero sin antes haber liquidado lo mes de octubre, noviembre y diciembre, como mínimo a los que hayan cobrado dicho mes no se les pagará mes siguiente si no haber liquidado antes las nóminas que tengan pendientes de liquidación.

Los que no den cumplimiento a lo a esta Orden, se atenderá a la responsabilidad en que incurran el que después de transcurrido cuatro meses no liquidó todavía.—El consejero de Guerra, Belarmino Tomás

Con el fin de liquidar las nóminas del mes de noviembre se presentarán en la Habilitación Militar en el plazo de cinco días los habilitados de los batallones y unidades siguientes:

Batallón Asturias núm. 85. Comandancia de la M. A. O. G. Sección Armería, Frente Peñalén. Banda del Regimiento Muzía, Parque de Artillería, Departamento de Guerra de Sama, Regimiento Máximo Gorki, Personal civil que trabaja en la carretera de las Segadas, elaboración de pan La Magdalena, Taller de carga y reparación de cartuchos, Cocinas de Cuartel de Revillagigedo, Fábrica Movilizada de La Manjosa, Personal Transportes Avilés, Sanidad de Pola de Goreda

Los que no den cumplimiento a esta orden se atenderá a la responsabilidad en que incurran el que después de transcurrido cuatro meses no liquidó todavía.—El Consejero de Guerra, Belarmino Tomás

DE ENSEÑANZA

Los alumnos que tengan voluntades de abandonar el curso en este mes de mayo, presenten por Secretaría en el término de quince días, que finaliza el sábado, día 10 del corriente, para abogar los derechos de su matrícula en la forma siguiente: EN RAYAL, DE PAGOS AL ESTADO, cinco pesetas; EN METALICO, dos pesetas cincuenta céntimos y dos libras móviles de 0'25.

Dentro del mismo plazo, presentarán los alumnos de ingreso que a continuación se detallan, certifiendo de adhesión al Régimen de sus padres, bien entendido que pasado dicho plazo sin la presentación de tal documento, se considerará como no presentada su solicitud de ingreso:

Magia del Carmen Fernández López, María Antonia Esteban Rivera Villal, María Luisa Rodríguez Oliver, Severino Suárez Suárez, Eleonor Sánchez Riera, María de los Angeles Rubiera Ledesma, Aurora Gago Fernández, José Manuel López Fernández, José Manuel González Pacheco, María de la Paz Rubiera Rubiera, Luis Peña Pérez, José Antonio León Pérez, Carmen González Pidal, Juan Álvarez Estrada Fernández, Mariano Méndez, Francisco Escamez Pomalo y Patricio Clemente Zarrasquin.

ASOCIACION DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA DE ASTURIAS (U. G. T.) Convocatoria

Se convoca a todos los delegados de los Grupos y Secciones locales de esta Asociación al Congreso provincial de la Unión General de Trabajadores a una reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio social, García Hernández 29, el próximo jueves, día 8 a las ocho de la mañana, al objeto de tratar importantes asuntos relacionados con el Congreso de nuestra Central Sindical.—La Comisión Ejecutiva Provincial

Caja de Jubilaciones y Subsidios del Ramo de la Construcción

Se pone en conocimiento de los compañeros que presentaron en esta Caja las libretas de 1936, que a partir de hoy pueden pasar a recogerlas; así como las de 1937

Al mismo tiempo y por segunda vez, se advierte a los que aun no las entregaron lo hagan a la mayor brevedad, para el buen funcionamiento de la misma.—El Inspector

La prórroga del estamplado de billetes comprende hasta el próximo día 8 inclusive

A fin de evitar la aglomeración en los Bancos del público que se presenta en los mismos a estampillar los talones emitidos por la Caja Central de Depósitos, como consecuencia del decreto de 13 de febrero y disposición del mismo mes de esta Consejería; el plazo concedido hasta el 30 del mes en curso, se amplía al 8 del mes actual, inclusive; haciendo constar, de forma definitiva, que todos los talones que después de dicha fecha no estén estamplados, serán considerados nulos.—El consejero — P. O. Juan Alonso Chiza, secretario

ANUNCIOS ECONOMICOS

RECOLETA niño y hombre con poca. Informes: Numa Guillén 88, bajo

DE UN ARTICULO

REPÚBLICA OBLIGADA AL CAMARADA GONZALO LOPEZ

En «Avance» del día 2 de los corrientes se ha publicado un artículo del camarada mencionado, que dice, o sea acobardo para quien de más valor a los hechos que a las palabras, se dice que hay que preocuparse de la guerra; y después de hacer varios cantos a la unidad y al Frente Popular nos habla de nacionalizar las industrias y las propiedades de los facultados. También habla de incontrolables, para caer de lleno en lo tan de uso entre los camaradas comunistas: el obligado como a la Rusia; para mí muy respetable pueblo; pero, cuando se quiere dar buenos «consejos», menester será que sean los hechos de quien los pretende dar, los que hablen.

Reverso: el camarada Gonzalo, en sus hechos, hace todo lo humanamente distinto. Veamos.

Por disposición de Agricultura, se dieron las normas de la solificación de las tierras abandonadas, según las cuales se solicitarían por medio de las Gestoras a la Delegación de Agricultura. Esta, aunque como tal organización aún no funcionaba, por estar en formación, no obstante sería la encargada de tal menester.

Alentados los afiliados de esta Federación a la disposición mencionada, se apresuraron a dar cumplimiento a lo preceptuado, presentando la solitud de varias fincas que ya estaban trabajadas parte de ellas, y siendo las primeras solicitudes las nuestras. ¡Cuál no sería el acobardo de nuestros compañeros al ver que, días después, eran solicitadas por las Juventudes Unificadas! Viendo éstas que así se iba despacio, se personaron en Agricultura y obtuvieron el permiso para trabajar y expulsar a los de la C. N. T.

Orden de la Consejería de Guerra

La incorporación de reclutas

Habiendo reclutas declarados exentos de las incorporaciones por esta Consejería, y por el Estado Mayor, en virtud de los acuerdos del Consejo de Asturias y León; así como los del Comisariado, pero siendo también muy cierto que hay muchos que no lo han sido y que, sin embargo, no se han incorporado; desobedeciendo las órdenes que se les han dado a los fines de que nadie se escape al cumplimiento de las disposiciones del Estado Mayor y para que se cumpla con las actividades en curso en el desarmamiento de los que continúan en situación de guerra bajo documentos diversos, mas sin ninguna virtualidad alguna, se dispone lo siguiente:

Primero: A partir del día 12 del mes en curso, se presentará a todos los eximidos de incorporación de un certificado provisto de la fotografía del interesado y el reintegro correspondiente (página de tres pesetas)

Segundo: La verificación que se proporcione en el oportuno momento será invalidada cuando sea la causa que lo motivó; en cuyo caso se anulará las órdenes oportunas para que el interesado sea incorporado a los batallones que se le asignen en el momento de la declaración de guerra.

Tercero: A partir del 15 del mes en curso, y en un período de quince días, han de proveer de los certificados todos aquellos que se les haya expedido la orden en forma legal. Pasado este período no será válido ningún certificado que no sea expedido por esta Consejería conferido a los requisitos antes mencionados por consecuencia; a partir del 21 del presente, cualquier talón expedido en forma que no sea el que se instituye en el oportuno momento.

Gijón, 4 de abril de 1937.—El consejero de Guerra, Belarmino Tomás

LOS INTELLECTUALES Y LA REVOLUCION

A todas las grandes conmociones revolucionarias ha precedido siempre la revolución de las ideas. Una revolución sin contenido ideológico, sería lo mismo que el estamplado de un café en salve de pólvora, disparado contra las nubes. Ruido, algarabía y nada más. La Revolución francesa se fundamenta en la labor ideológica del racionalismo, en la Enciclopedia, en el Contrato Social de Rousseau, base de los derechos del hombre, en el Emilio, en los escritos blancos de Voltaire contra el clericalismo y los jesuitas.

Cuando Danton y Robespierre y sus compañeros, se pusieron al frente de las muchedumbres, los cántaros estaban llenos, y el peso ideológico revolucionario había variado todas las aguas. Los intelectuales habían cumplido su misión educadora y proselitista. Lo mismo ocurrió con la revolución rusa de 1917.

En nuestro país, los intelectuales, salvo honrosas distinciones, o han continuado imperterritos en sus torres de marfil, de espaldas a la vida, o han puesto sus plumas y su cerebro al servicio de la burguesía, frívolamente intelectual e inculta. No han querido nunca desentenderse del dolor punzante de las muchedumbres esclavizadas y hambrientas, para redimirlas; no se han atrevido jamás a descender a los infiernos en que se consumían las hermanas de sus miserables hermanos, víctimas de la explotación de esa burguesía que, como Tíete, devoraba sin piedad a sus propios hijos. Los de espíritu más levantado e independiente, se limitaron a ejercer una crítica violenta, pero negativa, que nada podía edificar, ni levantar, ni mantener contra los vientos reaccionarios. Únicamente en el teatro fueron eficaces algunos autores que, como Diente en su «Juan José», y Galdós en «Realidad», o Guimerá en «Tierra Baja», se fundieron por inspiración con el alma colectiva de los oprimidos, realizando sus destellos de justicia social inexorable. Todo lo demás ha sido buena o mala literatura, sin conexión ninguna con las crueldades angustias de nuestros tiempos.

Y bien; la realidad misma, hecha sangre y espíritu inmortal, golpea en estos instantes a las puertas de esos castillos de marfil, y arrastra en las conciencias de todos los intelectuales, señalándoles el camino único de su deber y de su eficacia. La opción no es dudosa: o se reincorporan al pueblo de donde salieron, desprendiéndose de la burguesía que les arrojó los mendrugos de sus festines, considerándoles como juguetes de sus recreos, y dejándolos morir en los hospitales para ser enterrados de lo que llamaban caridad, o bien desaparecen como parásitos inútiles para toda obra constructiva y educadora. Arráncense de una vez la venda de seda o de percalina que les cierra los ojos, y pongan toda su inteligencia al servicio del pueblo. El pueblo es Abel; y Abel no será nunca más asesinado por Cain. Contra todos los espíritus del mundo, estamos luchando los hombres libres.

Por la transcripción: La Oficina de Prensa de la Federación Obrera de Asturias y León (O. P. A. L.).

PROPAGANDA ANARQUISTA GRUPO ROJO Y NEGRO

Por tener asuntos que tratar de suma importancia, se ruega a los componentes de este Grupo pasen por el local de las J. J. L. L. del Matahoyo hoy miércoles, a las nueve de la noche.—El delegado, José Díaz

NOTA OFICIAL

Comité de Relaciones del Sindicato Unico de Mineros

En hace saber a todos las Secciones obreras antes del día 8 del actual, que se han reunido y se han reunido, para dar trabajo a los obreros que actualmente no tra bajan, para ser de suma necesidad reunir estos datos, tanto en base de nuestro Sindicato como de los compañeros que se encuentran en esta situación

Expresando obreros con toda urgencia sobre lo expuesto, por ser de gran trascendencia, que dan vueltas y de incertidumbre al Comité, el secretario

Nota: Habiendo hecho los trámites oportunos sobre los actos del mes de abril en el último Pleno, se hace saber que hasta el día 15 de los corrientes quedan en vigencia los acuerdos del Pleno del 15 de marzo.

RAMONA PALACIO CANAL

falleció en Galdones (barrio de Garbellas) a los 17 del 8 de abril de 1937 a los 80 años de edad

Se expresa, José Camilo Riestra; hijos, Benigno, María, Ramiro, Caladonio, Aurelio y Jesús Canal; hijos políticos, Emilio Pano, Josefa Menéndez, Defina Menéndez y Luisa Argüelles; hermana, Josefa Palacios Canal; nietos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les comunican que la conducción del cadáver se verificará a las cinco y media de la tarde de hoy, miércoles, el cementerio de aquella parroquia.

Comité de enlace de la Junta de Obras del Puerto U. G. T. y C. N. T.

Se convoca a todos los obreros de esta Junta a una reunión extraordinaria para hoy miércoles a las diez y media de la tarde en los almacenes generales del Muzía

Por tratarse del reajuste del personal se ruega la más puntual asistencia.—El Comité de enlace

Pequeños sucesos

En el trabajo

El compañero Ángel García Cuervo se lesionó ayer en el trabajo; y personado en la Casa de Socorro, se le apreció una herida en el dedo índice de la mano izquierda de pronóstico menos grave

En la Casa de Socorro fueron atendidos; por caídas sufridas en la vía pública; los ciudadanos Ojivero Amando García de 87 años de edad; vecino de La Braña; y Francisco Varela de 82 de edad en la calle Riazal; y Manuel Fuentes de 14, que ha sido con sus padres en la Avda. de Schuler

Todos ellos presentaban heridas de pronóstico menos grave

Atropello

En la Cascaja, un auto atropelló al niño Víctor García González que había con sus padres en el barrio del Matahoyo. Ángel resultó con erosiones en la región frontal y contusión en la pierna izquierda

OTROS DOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA DE CORDOBA QUE CAEN EN NUESTRO PODER: BLAZQUEZ Y ESPARRAGOSA, EN TANTO EL AVANCE SIGUE ARROLLADOR



Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible se hallan en situación de angustia y ya han sido evacuados por los mercenarios

LAS TROPAS INGLESAS AGENTUAN SU COMPENETRACION CON LAS FRANCESAS

Oficiales británicos visitan periódicamente a sus colegas de Francia

PARIS, 6.— Un periódico londinense ha insertado una información en la que hace constar con visible satisfacción que las tropas inglesas y francesas acortan su compenetración. Dice el periódico que algunos contingentes de oficiales ingleses visitan periódicamente a sus colegas franceses con los cuales estudian sobre el terreno la estrategia de las batallas dedicando preferente atención a los trabajos de la frontera franco-alemana. Señala también el hecho de que todas las medidas que se estudian son defensivas y no ofensivas.

Los navíos piratas rehuyen cobardemente el encuentro con la flota republicana

VALENCIA, 6.— El parte facilitado a las once de la noche de ayer por el Ministerio de Marina y Aire comprueba nuestras noticias de ayer, sobre la intensa actividad que está desarrollando la flota republicana, que patrulla constantemente desde el Estrecho hacia el Mediterráneo, y en los últimos días ha castigado con dureza las fortificaciones y objetivos de la costa facciosa. Nuestros navíos tienen un gran deseo de hallarse frente a los buques piratas para librar al mar de traidores de la misma forma que la aviación republicana ha limpiado los aires de pájaros negros en Madrid, Guadalajara y Córdoba.

Los buques rebeldes rehuyen el combate con ellos. Un día no lo lograrán, porque por fin podrá impedirse la fuga. Entonces serán aplastados por nuestras valientes unidades que así cumplirán la promesa de castigar la traición de los insurrectos.

La Unión Suraficana insiste en su enérgica campaña contra la propaganda nazi

LONDRES, 6.— En el Parlamento de la Unión Suraficana se discutió hoy la medida recientemente adoptada por aquel Gobierno prohibiendo militar en los partidos políticos a las personas que no sean de nacionalidad inglesa, impidiendo así la propaganda que venían llevando a cabo los nazis alemanes. El líder de la oposición dijo que había que resolver el problema por cooperación, sin llegar a esas medidas extremas. Contestó el Presidente del Consejo diciendo que se habían dado a los alemanes toda clase de ventajas, como a los demás ciudadanos, y que ellos correspondieron mal a esta deferencia, pues vienen desarrollando hace tiempo una propaganda nazi completamente opuesta a las conveniencias del régimen. Por ello, era preciso tomar medidas tajantes antes de que el mal tomara mayor incremento. La prensa alemana arremete contra esta política.

La prensa alemana continúa su campaña arremetiendo contra el Gobierno de la Unión Suraficana, por su parte, los periódicos de la Ciudad del Cabo señalan la improcedencia de es-

FRENTE DE ARAGON: Nuestra artillería ha destruido importantes obras de fortificación en varios sectores

Parte de la mañana
BARCELONA, 6.— El parte del frente aragonés facilitado esta mañana por el consejero de Defensa de la Generalidad, dice: Continúan los tiroteos en la zona del Mancomún de Huesca y al sur de la población. Desde nuestras posiciones del sur de Alcubierre hubo intenso tiroteo sobre las posiciones facciosas, destruyéndose obras de fortificación y concentraciones enemigas que se hallaban en aquellas inmediaciones. En Quinto se ha pasado a nuestras líneas un soldado procedente del campo enemigo.

El parte de la noche
BARCELONA, 6.— A las nueve de la noche el Consejero de Defensa envió al Presidente de la Generalidad el siguiente comunicado: En todo el frente ligero tiro y algunos disparos de Artillería. En nuestras posiciones próximas a Belchite se han presentado un cabo y un soldado procedentes de Zaragoza.

Nuevo parte
Barbastro, 6.— Parte de Aragón: Intenso fuego de cañón, fusil y ametralladora. Las baterías de Alcubierre realizaron eficaces disparos sobre concentraciones enemigas.

Los facciosos han suprimido el descanso dominical
VALENCIA, 6.— El periódico «La Unión» de Sevilla, publica un comentario rogando a los propietarios y patronos dejen descansar los domingos a los obreros; para no someterlos a un trabajo que pueda mermar sus energías. Esto quiere decir que en la zona rebelde se ha abolido el descanso dominical.

Van Zeeland no hace manifestaciones sobre el encargo franco-ingles
BRUSELAS, 6.— Van Zeeland no ha querido hacer manifestaciones sobre el encargo que le han hecho los Gobiernos de Francia e Inglaterra para preparar una conferencia económica.

El proyecto inglés contra el paro, de una mezquindad ridícula
LONDRES, 6.— Se dió hoy la segunda lectura en la Cámara de los Comunes el plan de ayuda a las zonas inglesas afectadas por el paro. Con tal motivo el diputado laborista Lodon criticó en los términos consabidos el proyecto y dijo que era de una mezquindad ridícula. Como los gubernamentales declararan que había disminuido el paro en diez mil hombres, en virtud de esas medidas, Lodon negó la veracidad de este hecho.

La aviación leal bombardeó ayer Algeciras
GIBRALTAR, 6.— La aviación republicana ha volado sobre las posiciones del Sur de Algeciras, bombardeando con gran acierto. Desde Gibraltar se han podido apreciar los terribles efectos que éste bombardeo ha causado en los objetivos militares de Algeciras.

Un importante cambio favorable a la República en el orden económico y financiero
MADRID, 6.— El doctor Negroín ha hecho unas declaraciones en las que dice que en el aspecto internacional se ha producido un importante cambio favorable a la República en el orden económico y financiero. Al fin, el mundo comienza a comprender la verdad auténtica sobre nuestra lucha. En ello influye también las medidas que se han tomado para impedir la evasión de capitales, lo que dió como resultado un alza considerable de nuestro crédito.

59 kilómetros de territorio recuperados en estos frentes

ANDUJAR, 6.— El parte oficial del ejército del Sur facilitado ayer noche da cuenta de que el ejército gubernamental, en una brillante operación, ocupó a mediodía la Granjuela, prosiguiendo su avance. Posteriormente se supo que las tropas populares han puesto sitio al Castillo de los Blázquez tomándolo valientemente al asalto. Nuestras tropas prosiguen la marcha ofensiva y después tomaron victoriosamente el pueblo de Blázquez y el de Esparragosa. Nuestras fuerzas constituyen ya el cerco de Peñarroya, cuya situación empieza a ser angustiosa. La población de Peñarroya ha sido evacuada, habiéndose trasladado también el cuartel general de los rebeldes. Nuestra artillería consiguió con gran eficacia los importantes objetivos militares del citado pueblo minero. Se tiene la impresión de que Peñarroya no puede tardar en caer en manos de la República. Así como Pueblo Nuevo del Terrible al que igualmente se empuja a poner sitio. Con estas victorias el Ejército republicano entra en una acción de verdadera reconquista, sobre esta zona del territorio nacional que, desde el 18 de julio, había estado siempre bajo el dominio de los traidores. La desmoralización del enemigo es considerable y cada vez más débil la resistencia a nuestros avances.

También está a punto de caer en poder de los leales el ramal ferroviario de Almorchó a Belmez

Andujar, 6.— Con la conquista de los pueblos tomados ayer al enemigo, se han recuperado el cuatro y nueve kilómetros de territorio, alejando al enemigo de los frentes de manera considerable. Tres factores importantes han intervenido en este rotundo éxito de las fuerzas republicanas: buen soldado, buen mando y excelente disciplina. A la hora de almorzar a nuestras fuerzas hay que transmitir un elogio especialísimo al teniente coronel Pérez Sala, verdadero héroe del Ejército Popular, que ha sabido aprovechar el heroísmo de sus soldados y después de haber batido al invasor obligándole a consumir sus hombres en la admirable resistencia de Pozoblanco, ha sabido ir al contraataque con una eficacia insuperable. Después de las conquistas de ayer, nuestras fuerzas se encuentran a menos de diez y doce kilómetros de Fuenteovejuna y de Peñarroya, respectivamente, y a dos kilómetros de la estación de Peñarroya a Belmez, que son los únicos que faltan para que caigan en nuestro poder el ramal ferroviario de Almorchó a Belmez, importante territorio por lo que se refiere a las comunicaciones de que se privará a los facciosos. Por otra parte, nuestras fuerzas mantienen su alta moral en los frentes de Villaharta y Puerto Calatraveño y avanzan poderosamente. No se ha procedido todavía a la clasificación del material recogido al enemigo. Pero se sabe que hay más de noventa mil metros de hilo telegráfico, ocho centrales de campaña. El material recogido es abundantisimo. El número de prisioneros en las dos últimas jornadas se eleva a cuarenta y dos. En la zona leal ha producido gran júbilo por estos triunfos. Las noticias en Andujar y otros pueblos se han celebrado grandemente con actos públicos. En uno de ellos, el teniente coronel Gordón habló a la multitud comunicando este triunfo y se desbordó el entusiasmo popular.

La operación sobre Villaharta
ANDUJAR, 6.— Las fuerzas republicanas siguen operando en Villaharta por la carretera que conduce a dicho pueblo, mediada de hoy la acción de nuestro Ejército no podía ser más halagüeña. Aunque no se ha calculado el material de guerra conquistado al enemigo se puede anticipar que es considerable el número de prisioneros. Nuestras fuerzas han ocupado hasta ahora en estos dos días 130 prisioneros, una batería montada y siete piezas más, hacen un total de 11 cañones, un tanque de fabricación alemana, abundante munición de infantería y varias armas automáticas.

La toma de Villaharta por las tropas que luchan victoriosamente en Córdoba
MADRID, 6.— Según noticias recibidas a última hora ha sido tomado por las fuerzas del Ejército el pueblo de Villaharta, lo que causó a las fuerzas italianas una enorme derrota, arrebatando un tanque de guerra, tres camiones cargados de municiones y varios camiones de los que en las proximidades de Peñarroya han sido destruidos.

Continúa el avance arrollador
ANDUJAR, 6.— Continúa el avance arrollador de nuestras tropas en toda la zona minera de Peñarroya. El ímpetu y perfecta coordinación que el Ejército republicano demuestra en todos sus movimientos, causa en las filas enemigas el mayor desconcierto, que se traduce en huidas desordenadas durante las cuales abandonan material, muertos y heridos, aprovechándose muchos de los soldados que combaten con ellos para rezagarse y pasarse a nuestro campo. La ocupación de Esparragosa y Blázquez tiene mucha importancia, sobre todo la última, no por la categoría del pueblo sino por la situación estratégica que ocupa. De ahora en adelante, nuestro avance ha de encontrar mayores dificultades, no por la oposición o resistencia que puedan

hacer los facciosos sino por la sumamente accidentada del terreno.

Para poder darse una idea de la importancia de nuestro avance, señalaremos el dato expresivo, de que nos encontramos ya a cincuenta kilómetros de la zona de Pozoblanco, donde comienzan las operaciones de nuestra ofensiva. El jefe que manda las fuerzas que operan en todo el frente, teniente coronel de Artillería, Pérez Sala, está merecidísimo por los resonantes triunfos que viene obteniendo muy principalmente por lo denotado de los movimientos, que a él, se ha logrado cambiar por completo la acción en esta frente, malogrando los propósitos del enemigo de invadir desde la provincia de Ciudad Real, sólo se ha condenado al fracaso estos deseos de los rebeldes, no que se le cortó definitivamente el paso a Almadén, ciéndonle retroceder en una extensión de terreno, que en nuestro poder posición y pueblos de mucha importancia.

Ahora tratan de oponer mayor resistencia en Villaharta y puerto de Calatraveño, que resultará estéril pues los soldados pelean cada uno con una moral más elevada que ellos, en cambio, sufren desmoronamiento tras descalabro y el apagando.

La toma de Villaharta
MADRID, 6.— Según noticias recibidas a última hora ha sido tomado por las fuerzas del Ejército el pueblo de Villaharta, lo que causó a las fuerzas italianas una enorme derrota, arrebatando un tanque de guerra, tres camiones cargados de municiones y varios camiones de los que en las proximidades de Peñarroya han sido destruidos.

Lindberg ha aplazado salida de Zagreb
ZAGREB, 6.— Lindberg aplazó su salida para Londres a un mal tiempo. Se propone emprender el vuelo para Zagreb-Londres en un avión de la aviación alemana.